PAY veya PAYDALARI ESiT KESIRLERI
SIRALAMA

» Paydalari esit olan kesirlerden, payi blyuk olan
daha buyuktur.

» Paylari esit olan kesirlerden, paydasi kiigik olan
daha buyuktur.

Soru-1 Asagidaki kesirleri kiiglikten biyige dogru
siralayiniz.
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KESIRLERI PAY veya PAYDA
ESITLEYEREK SIRALAMA

» Payi veya paydalari esit olmayan kesirleri
siralarken; pay ya da paydalari esitleriz.
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—,—,— kesirlerini ki¢cukten buyuge dogru siralayalim.
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Soru-2 Asagidaki kesirlerin arasina < ya da >
isaretlerinden birini koyunuz.

Soru-3 Asagidaki kesirleri blytikten kiglige dogru

siralayiniz.
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BUTUNE YAKINLIGA GORE SIRALAMA

» Payi paydasina yakin kesirler bitune yakindir.

* Basit kesirlerden bitiine yakin olan kesir daha
blUyuktir. Bilesik kesirlerde ise bltline yakin olan
kesir daha kuiguktur.

16 ile 14 kesirlerini karsilastiralim.
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kesrinin butline uzakhg:
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% kesri butline daha yakindir. 16 > 14
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YARIMA YAKINLIGA GORE SIRALAMA

» Payi paydasinin yarisina yakin kesirler yarima
yakindir.

* Yarimdan kugiik olan kesirlerden yarima yakin
olan daha buyuktur. Yarimdan buyuk olan
kesirlerden yarima yakin olan daha kuguktir

> ile 7 kesirlerini kargilagtiralim.
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1 < 1 oldugundan ’ kesri yarima daha yakindir.
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Soru-4 Asagidaki kesirleri blytkten kiigiige dogru

siralayiniz.
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Soru-5 Asagidaki kesirleri en uygun stratejiyle

karsilastirarak aralarina < ya da > isaretlerinden birini
koyunuz.
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Soru-6 Asagidaki kesirleri en uygun stratejiyle
blylkten kuglge dogru siralayiniz.
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KESIiRLERIN SAYI DOGRUSUNDA
GOSTERILMESI

» Kesirleri say1 dogrusunda gdsterirken; iki dogal

sayl arasini payda kadar es pargaya ayirip pay
kadar ilerleriz.

* Basit kesirler sayl dogrusunda 0 ile 1 arasinda
bulunur.

icin O ile 1 arasi 5 es pargaya ayir 2 parga ilerle.
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* Tam sayil kesirler say1 dogrusunda tam
kisimdaki sayi ile bir sonraki dogal sayi arasindadir.

icin 1 ile 2 arasi 4 es pargaya ayir 3 parga ilerle.
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* Bilesik kesirler tam sayili kesre gevrilerek sayi
dogrusunda gosterilebilir.

§= 2% 2 ile 3 arasini 3 pargaya ayir 1 parga ilerle.
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Soru-7 Asagidaki kesirleri sayl dogrusunda
gOsteriniz.
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10 SORUVLA KESIRLERDE KARSILASTIRMA VE SIRALAMA

1. % < % < g olacak sekilde x yerine gelebilecek

dogal sayilar1 yaziniz.

2. %ile 4% kesirleri arasindaki dogal sayilari yaziniz.

3. Ayni biyiiklik ve doluluktaki siselerden su icmeye
baslayan ¢ arkadastan Onur suyun yarisini, Mete

A ‘unu Alperen ise 13 sini icmistir. Buna gore
10 20 '

hangisinin sisesinde daha az su kalmistir?

4. 2

% kesirlerini sayl dogrusunda gostererek
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kigukten buytge dogru siralayiniz.
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5. S olduguna gére
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A’'nin en buylk dogal sayi degeri ile B’nin en kiguk
dogal sayi deg@erinin toplami kagtir?

6. 2
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< T karsilagtirmasina gore Oyerine

yazilabilecek en kiiglik dogal sayi kagtir?
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7. . > 7 karsilastirmasina gére Oyerine

yazilabilecek en biylk dogal sayi kagtir?

8. Asagidaki say1 dogrusunda ok ile gdsterilen
rasyonel sayilari yaziniz.
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> kesri yarim ile biitin arasinda olduguna gore

kutu yerine hangi dogal sayilar yazilabilir?

10. Asagidaki sayilardan hangisi biitiine daha
yakindir?
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